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Нетеатральная Россия
Слухи о театральном буме в России, пущенные ещё предыдущим министром культуры Владимиром
Мединским, сильно преувеличены. Такой вывод можно сделать из аналитического обзора Всероссийского
центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), опубликованного 26 марта, накануне Международного дня
театра.

Исследование проводилось методом телефонного интервью по стратифицированной
двухосновной случайной выборке. Максимальный размер ошибки с вероятностью 95 % не
превышает 2,5 %.

Как выяснилось в ходе опроса 1600 россиян в возрасте от 18 лет, лишь 3 % из них (в Москве и
Санкт‑Петербурге 8 %) до введения режима самоизоляции посещали театр несколько раз в месяц. От одного
до нескольких раз в год заглядывает в театры каждый третий житель страны. Ещё 14 % культурно отдыхают
раз в два‑три года.

27 % опрошенных «практически не посещали» театры в течение сознательной жизни (читай – один раз
случайно). Почти четверть взрослого населения России (23 %) вообще никогда не были в храмах искусства.
Большинство из них – это жители сёл и городов с населением до 950 тысяч человек.

В двух столицах и других городах-миллионниках ситуация более оптимистичная, там полностью равнодушны к
театру лишь четверть населения.
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Традиционно женщины театральнее мужчин, но и среди них процент равнодушных к высокому искусству
весьма высок – 43. Что касается возрастных групп, то самыми театральными стали молодёжь и люди старше
60 лет, а самыми равнодушными к Талии, Мельпомене и Терпсихоре – те, кто родился и вырос в лихие и
бездушные девяностые.



Итак, до пандемии половина жителей России не ходила в театры. Но хуже всего, что даже после снятия
ограничений ситуация вряд ли улучшится, скорее, наоборот. 57 % из тех, кто хотя бы раз бывал в театре (64 %
мужчин и 51 % женщин), не только ещё не выбрались на какой‑нибудь спектакль, но и не собираются этого
делать.

О причинах ВЦИОМ не спрашивал, но нам думается, что среди них не на последнем месте боязнь заразиться
и отсутствие свободных денежных средств.



Что касается потерь из‑за пандемического простоя, то 14 % россиян ответили, что театры не нуждаются в
финансовой помощи государства. Другими словами, каждый седьмой житель нашей страны либо думает, что
театры должны самоокупаться, либо считает, что театры как таковые не нужны в принципе.
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